
 

10º ano 
 

1.ª Fase 

 

Nível 1 

 

1. O senhor Fonseca está no seu automóvel e vai escolher uma estação de rádio ao acaso para 

ouvir música. Ele sabe que tem quatro estações à escolha, entre elas a Rádio Internacional. 

Qual é a probabilidade de o senhor Fonseca não escolher a Rádio Internacional? 

(A) 100%  (B) 75%  (C) 50% 

(D) 25%  (E)    5% 

 

2. Um carpinteiro demora cinco dias a construir um armário. Quantos dias demoram dois 

carpinteiros com a mesma produtividade a construir dois armários iguais? 

(A) 5   (B) 10  (C) 15 

(D) 20   (E) 25 

 

3. A área de um círculo é igual a 8 cm
2
. Qual é a medida do raio desse círculo? 

(A) 2 cm   (B) 3 cm  (C)    cm 

(D)     cm  (E)     cm 

 

4. Considera os seguintes números: 

    ;   
  

  
;     ;       

 
. 

Dos números anteriores, conclui-se que: 

(A) nenhum é irracional    (B) apenas  
  

  
 é irracional 

(C) apenas  
  

  
 e     são irracionais   (D) apenas     e      

 
 são irracionais 

(E) apenas    ,     e      
 

 são irracionais 

 



 

 

Nível 2 

 

5. Observa a figura. Sabendo que a amplitude do arco menor AB é 120, 

qual é a amplitude do arco menor AC (que não contém o ponto B)? 

(A) 80  (B) 100  (C) 140 

(D) 160  (E) 180 

 

 

 

6. Um cilindro tem altura igual a 2 m e volume 80 m
3
. Qual é a medida do diâmetro da base do 

cilindro? 

(A)     m  (B)      m  (C)     m 

(D)     m  (E)     m 

 

 

7. O Anselmo e dois amigos vão tirar uma fotografia, todos lado a lado. Qual é a probabilidade de 

o Anselmo não ficar no meio? 

(A) 0  (B) 
 

 
  (C) 

 

 
 

(D) 
 

 
  (E) 1 

 

 

8. Para um certo número real positivo x, sabe-se que os lados de um retângulo medem, 

respetivamente,       cm e       cm. Sabendo que a área desse retângulo é igual a 40 cm
2
, 

qual é a equação que permite determinar o valor de x? 

(A)              (B)             (C)            

(D)             (E)            

 

 



 

Nível 3 

9. Num referencial o.n. xOy, sabe-se que      
 

   
   é o ponto médio do segmento [AB]. 

Sabendo que as coordenadas de A são (2,0), quais são as coordenadas de B? 

(A)         
 

    (B)       
 

    (C)         
 

   

(D)       
 

    (E)       
  

   

 

10. Na figura estão representados seis 

paralelogramos iguais. Seja X um dos pontos 

dessa figura. Sabendo que                           ,  

qual é o ponto que representa X ? 

 

(A) A  (B) I  (C) F  (D) K  (E) D 

 

11. A 15 metros de uma árvore, observa-se o 

topo dessa árvore segundo um ângulo de 

20, tal como ilustra a figura. Com esses 

dados, pretende-se determinar a altura da 

árvore. Qual das seguintes expressões 

representa essa altura, em metros? 

 

(A)           (B)            (C)          

(D) 
  

      
   (E) 

  

     
 

 

12. Seja x um número real. Sabendo que a sétima parte de x é maior ou igual a x + 4, pode concluir-se 

que: 

(A)        
  

 
   (B)     

  

 
      (C)       

 

 
  

(D)    
 

 
      (E)     
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Nível 4 

 

13. O volume de um cone é igual a 40 cm
3
. Sabendo que a altura do cone é igual à medida do raio 

da sua base, qual é a medida do raio da base do cone? 

(A)     cm  (B)      cm  (C)     
 

cm 

(D)     
 

cm  (E)     
 

 cm 

 

14. Uma circunferência, de comprimento   
 

 cm, está inscrita num quadrado. Qual é, em 

centímetros, a medida do lado do quadrado? 

(A) 
   

 

 
  (B) 

   
 

 
  (C) 

   
 

 
 

(D) 
   

 

 
  (E)    

 
 

 

15. Num referencial o.n. xOy, a condição                                  

define um domínio plano. Qual é o valor da área desse domínio plano? 

(A) 
   

 
  (B) 

  

 
  (C) 

   

 
    (D) 

   

 
  (E) 

  

 
 

 

16. No referencial o.n. xOy da figura, está representada uma elipse 

centrada na origem, que corresponde ao conjunto de pontos P(x,y) 

que verificam a equação 
  

   
  

    , onde      e      

  , sendo F um dos focos da elipse (G é o outro foco). Sabendo 

que     e que o ponto   
    

 
    pertence à elipse, qual é o 

valor de a ? 

(A) 
  

 
  (B) 

   

 
  (C) 

   

 
 

(D)      (E)    

 

 

 

y 

O x 
A 

F 

B 

G 



 

Nível 5 

 

17. Num referencial o.n. Oxyz, considera a esfera definida pela condição  

                    e o ponto A da sua superfície, de abcissa 2, ordenada 2 e cota 

positiva. Sabendo que o segmento [AB] é um diâmetro da esfera, quais são as coordenadas do 

ponto B ? 

(A)              (B)               (C)              

(D)            (E)             

 

18. Num referencial o.n. xOy, considera o conjunto de pontos do plano cuja medida da distância ao 

ponto A(0,2) é o dobro da medida da distância ao ponto B(3,2). Esse conjunto de pontos é: 

(A) uma circunferência de centro (4,2) e raio 3 

(B) uma circunferência de centro (4,2) e raio 2 

(C) uma circunferência de centro (3,4) e raio 5 

(D) um segmento de reta de extremos (4,2) e (5,6) 

(E) um segmento de reta de extremos (4,2) e (5,6) 

 

19. Um cubo de aresta com medida a está inscrito numa superfície esférica. Qual das seguintes 

expressões representa, em função de a, a diferença entre os volumes da esfera e do cubo? 

(A)    
    

 
     (B)    

    

 
     (C)     

    

 
    

(D) 
  

 
         (E) Nenhuma das anteriores 

 

20. No referencial o.n. xOy da figura, considera a circunferência 

definida por         e a reta t, tangente à circunferência no 

ponto T. Dado que o ponto A pertence à reta t e que as suas 

coordenadas são (0,3), qual é o valor do declive da reta t ? 

(A)  
  

 
   (B) 

   

 
  (C) 

   

 
 

(D) 
   

  
   (E) 

  

 
 

y 
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A 

T 
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